

### 面对当前严峻经济形势,我市将全力以赴稳增长、调结构

# 七大举措打响百日攻坚战

本报记者 李迎博 李江涛

## 核心提示

昨日召开的全市经济运行推进会提出,要全力以赴打赢稳增长调结构百日攻坚战,确保全市后4个月规模以上工业增加值增速在12%以上。这一目标如何实现?记者了解到,我市将从七个方面入手,以超常规的措施、力度,尽快实现全市经济企稳回升、持续健康发展。

### 【举措一】

#### 全力服务企业

**关键政策:**本地企业政府采购优先,困难企业社保费缓缴、费率降低。

**具体措施:**对175户市级重点企业,由市领导带队上门服务,为企业解决困难。开展装备制造、有色金属、电子信息、煤电上下游行业等产业链专题对接活动,帮助企业开拓市场。在政府采购中,凡本地有生产、能满足需要的,优先采用本市产品。鼓励我市企业开展协作采购、互采互用,对采购本地企业产品、年采购额超亿元的企业,市财政按采购额的万分之五给予奖励。

**促进竣工项目投产达产。**对2012年下半年以来投产未达产的40个亿元以上项目,逐个解决制约达产的问题,按月制订达产计划,推动万基控股40万吨铝极板箔一期等一批项目尽快投产;对今年后4个月计划竣工的81个项目,强化项目服务,推动项目早日竣工投产。

**推动困难行业尽快复产稳产。**认真落实已出台的硅光伏行业扶持政策,加快推进中硅高科、上海超日等企业复产满产;研究制订伊川电力、万基控股煤电铝稳增长增效方案,确保电解铝企业生产全负荷、零库存、减亏损。对连续两年亏损、有望扭亏为盈的困难企业,行政事业性收费一律按下限标准收取;各项社会保险费缓缴半年,适当降低失业、医疗、工伤等保险费率;城市公用附加费先征后返;污水处理费缓缴半年。

**帮助企业解决融资难题。**研究运用财政存款引导银行扩大贷款规模,定期对各银行存贷比、贷款额和利率下浮等情况进行考核评价。对符合国家产业政策、信用好、有市场、有订单但经营暂时出现困难的企业,各银行金融机构不能降低企业信用等级,不能压缩授信规模,更不能抽回银行贷款。

**加强煤电运等要素保障。**全面开放洛阳用气市场,价低优先,推动义马煤制天然气10月底前入洛,做好山西煤层气入洛工程开工前准备工作,实现多气源向洛阳供气。

### 【举措二】

#### 积极扶持中小微企业

**关键政策:**清理规范涉企收费,减少企业审批事项,贷款风险补偿。

**具体措施:**进一步清理规范涉及中小微企业行政事业性收费,清理和减少中小微企业审批事项。帮助中小微企业开拓市场,对政府组织的展销推介活动,市财政给予本地参展企业展位费全额补助。

**帮助中小微企业融资。**市财政已新拨付1亿元,定向用于支持中小微企业担保,对通过政府控股担保公司贷款的企业,财政给予2%的担保费补贴。继续落实好中小微企业信贷风险补偿办法,对中小微企业1000万元以下的贷款项目,若发生风险损失,区分类别,对本金损失部分给予10%~30%的风险补偿。

#### 新技术首次在我省民用供暖中应用

今年我市试点建设的高效煤粉集

### 【举措三】

#### 扎实推进招商攻坚

**关键政策:**制定产业链图谱,大员上阵,领导分包。

**具体措施:**转变招商理念,市商务局要尽快制定更具吸引力和影响力的招商引资鼓励政策,充分调动各方面的招商积极性。依托行业协会和专业策划机构,研究产业结构升级和产业结构调整方向,找准定位,制定出清晰的产业链图谱和招商路线图。坚持大员上阵,各县(市)区党政主要领导要继续实行“二分之一”工作

法,轮流外出招商。对今年以来签约的65个10亿元以上重点项目,实行市、县两级领导分包,实行“一个项目、一名领导、一套推进小组、一抓到底”,全过程服务,推进项目早落地、早建成。

### 【举措四】

#### 千方百计加快项目建设

**关键政策:**“一平台三加快”。

**具体措施:**各有关职能部门要简化程序,对列入台账的项目实行“一平台三加快”。“一平台”即特事特办,在一个平台上联审批;“三加快”即加快项目建设进度,加快项目竣工验收,加快项目统计入库。

**坚持重大项目例会、市级领导分包、联审联批、项目领办等制度,**年内计划开工的项目要在10月底前全部完成审批手续,确保一拖集团重型柴油机二期、华中铝业15万吨高档精密铝材等145个亿元以上项目年底前开

### 【举措五】

#### 加大结构调整力度

**关键政策:**新上项目享受招商引资优惠政策,新建企业技术中心给予奖励。

**具体措施:**对现有企业新上(技改)项目,新增固定资产投资达到外来投资条件的,视同新引进项目,同等享受招商引资的优惠政策。对市区整体搬迁企业的土地变更净收益,市政府将以借款或参股的方式全部用于支持搬迁企业发展。以现代物流业、文化旅游业、信

息服务业和科技服务业为重点,加快156个服务业重点项目建设。加快中心商务区和特色商业区建设,年内全部完成“两区”规划批复,启动区内69个千万元以上项目的建设。

**支持企业创新能力建设。**年内争取创建中石化洛阳工程公司、中铁十五局两个国家级企业技术中心。对今年新创建的企业技术中心、工程研究中心和重点实验室,除对企业进行奖励外,还要对企业的法人代表给予特

### 【举措六】

#### 全面加快产业集聚区建设

**关键政策:**集聚区发展与干部提拔使用挂钩,企业新增电量给予奖励。

**具体措施:**修订完善我市产业集聚区考核评价体系,突出奖励发展快、质量好的产业集聚区,发展效果与干部提拔使用挂钩。今年,全市17个产业集聚区要完

成投资1200亿元。后4个月,各产业集聚区要把项目落地和竣工投产作为工作重点,确保40个在手的亿元以上主导产业项目落地开工,130个今年计划竣工的项目全部投产。要强化配套设施建设,在加快水、电、路等基础设施建设的同时,加快推进产业集聚区的电子商务、产品检验检测、科技创新、技术项目孵化

### 【举措七】

#### 着力优化发展环境

**关键政策:**没有备案的检查,企业有权拒绝,企业一般性违法行为“首次不罚”。

**具体措施:**严格落实企业安静生产日制度。即日起到年底,各级、各部门对175户市级重点服务企业的各种检查都必须事先经市优化办备案。没有备案的检查,企业有权拒绝。

**全市各级行政执法部门要坚决杜绝“门难进、脸难看、话难听、事难办”的“四难”问题,坚决杜绝“乱检查、乱罚款、乱收费、乱评比”的“四乱”现象,对企业一般性违法行为“首次不罚”,只可予以告诫、要求整改。对涉企罚款必须经市优化办备案报批,未经报批,企业有权拒绝缴纳。**

别奖励。优先支持在洛的学、科研院所与企业联合攻关、联合开发,在风电装备、机器人制造、纳米材料、生物材料等方面加大创新投入力度,加快成果转化。

**加快实施洛阳香江万基系统节能改造等23个重点技改项目。**突出抓好新安县、洛宁县、伊川县产业集聚区循环化改造项目,努力推进我市餐厨废弃物资源化利用和无害化处理试点城市建设、循环经济园区城市矿产示范基地建设。

**等公共服务平台建设,年底前再新开工千万元以上基础设施项目45个、竣工60个。**另外,省政府已决定对企业新增电量进行奖励,即以各产业集聚区2012年后4个月用电量为基础,对今年后4个月超基数新增电量,按照每度电2分钱予以奖励。

**各级、各部门要进一步清理涉企收费,减少收费项目和降低收费标准,任何部门、任何单位不得以任何理由开展以企业为对象的各类评比活动。对“四乱”以及不作为、慢作为、乱作为、变相吃拿卡要等行为,不论涉及哪个部门、哪个人,发现一起,曝光一起,查处一起。**



新认定的中国驰名商标,每件奖励100万元;新认定的省著名商标,每件奖励10万元

## 商标战略服务 助企业提升品牌

本报讯(记者 王蕾 通讯员 朱一民 赵梅香)在近日召开的全省商标战略工作会议上,我市先进经验引起广泛关注。今年以来,我市工商部门积极开展“商标战略服务年”活动,全力帮助企业提升品牌,取得初步成效。

### 商标知名度关乎企业长远发展

“过去,我们对企业商标的价值认识不够,企业商标被他人冒用的情况时有发生。”洛阳星光发电设备有限公司总经理张洪水说,通过了解相关法律法规后,他才知道,根据相关规定,本省行政区域内的著名商标从认定之日起,著名商标所有人以外的单位和个人以与著名商标相同或者近似的文字申请企业名称登记,属同行业的或者虽属不同行业,但足以引起公众误解,并可能对著名商标所有人的合法权益造成侵害的,工商行政管理部门不予核准。2012年,在市工商部门协助下,企业开始将“星光”商标申报省著名商标。

“2007年,公司正式注册‘隆华’商标,2010年12月被认定为河南省著名商标,2012年12月被认定为中国驰名商标。”洛阳隆华传热节能股份有限公司证券部部长张焯说,“隆华”商标被认定为省著名商标后,企业在省内行业知名度得到较大提升,在“隆华”商标成为中国驰名商标后,公司在国内市场上合同订单额猛增,经济效益稳步增长。

### 打造洛阳品牌,我市一直在努力

目前,全市17家中国驰名商标企业中,有14家为工业企业,占驰名商标企业总数的82.4%;204家河南省著名商标企业中,175家为工业企业,占著名商标企业总数的85.8%。目前,我市已形成了以“东方红”商标为龙头的装备制造产业基地、以“ZYS”“LYC”商标为龙头的轴承生产产业基地、以“杜康”商标为龙头的白酒生产产业基地、以“大阳”商标为龙头的摩托车生产产业基地等,“真不同”商标还在去年成为河南省首家餐饮服务类中国驰名商标。

2012年2月,我市出台的《洛阳市人民政府关于大力实施商标战略的意见》中就提出,对新认定的中国驰名商标每件奖励100万元,其中,85万元奖励给企业,15万元奖励参与工作的有关部门;对新认定的河南省著名商标和地理标志证明商标或集体商标,每件奖励10万元,其中,8万元奖励给企业,2万元奖励参与工作的有关部门。

“我市工商部门在积极帮助企业申请认定驰(著)名商标的同时,也在不断加大注册商标专用权的保护力度。”市工商局副局长王志伟说,自2008年至今,共查处包括侵犯“东方红”“ZYS”“大阳”“杜康”等驰(著)名商标案件在内的各类商标违法案件4536起,收缴和消除商标标识6523件,移交司法机关案件13起。

### 两年内我市力争省著名商标达250件

“市工商部门将今年作为‘商标战略服务年’,全力服务企业商标战略。”王志伟说,市工商部门积极制订我市驰(著)名商标的梯次发展规划,邀请商标专家对进入培育驰(著)名商标梯队的企业开展专题培训,帮助企业提升竞争力。此外,我市工商部门还建立了商标联络员制度,在每个工商所、产业集聚区配备专兼职商标管理人员,指导企业正确实施商标战略。对申请认定驰(著)名商标企业实行全程跟踪和上门服务,帮助企业解决具体问题,努力实现企业申报一个,成功一个。

据介绍,今年以来,我市企业申报省著名商标105件、中国驰名商标5件。根据相关要求,市工商部门也制定了近期工作目标,即两年内全市注册商标总数突破2万件,中国驰名商标达到20件,省著名商标达到250件。

### 今冬供暖,我市将在老城区首次试用高效煤粉集中供热技术

## 供暖,有望和烟尘说“拜拜”

看不到乌黑的煤和滚滚的烟尘,也闻不到刺鼻的气味;工人们不再需要挥锹运煤,而是坐在整洁的现代化监控室里,观察电子屏幕上的锅炉运行参数;无论是启动还是停炉,只要轻轻按动按钮,就可以让庞大的锅炉“俯首帖耳”。

近日,记者从市公用事业局获悉,今年我市和河南恒益新能源有限公司合作,将在老城区进行试点,首次引入采用高效煤粉集中供热技术的冬季供暖项目。试点成功后,明年将逐步推广。

#### 新技术首次在我省民用供暖中应用

今年我市试点建设的高效煤粉集

中供热技术集中供热中心,选址于老城区金谷北路与规划路交叉口,占地10亩左右,装机规模28兆瓦,将安装2台20万吨锅炉,项目一期投资3600万元。

如果采用传统燃煤锅炉技术,同等规模装机容量需要占地50亩左右,如果包括存煤场、存渣场在内,占地面积约100亩。

据了解,这是我省首次在民用供暖领域使用该技术,该技术对改善城市冬季空气质量具有重要意义。

#### 富阳佳苑小区今冬进行试点

今年,我市把城市东区供暖列

入市政重点工程和惠民工程。富阳佳苑小区位于老城区道北五路,高效煤粉集中供热项目就选在该小区进行试点。

“这种新技术特别适合区域网格型供暖模式。”市公用事业局副局长赵瑞智介绍,目前老城区如果建设大规模的热力管网,一方面投资力度非常大,另一方面管线太长也会造成热量流失过大。因此,今年在老城区供热工程中,我市试点采用这种高效煤粉集中供热方式。

“这样可以最大限度减少热量流失。”赵瑞智说,今年建设的高效煤粉集中供热项目一期工程,可为富阳佳苑

A区和B区供暖,供暖面积可达30万平方米。

### 节能、环保、经济

“高效煤粉锅炉最大的特点就是节能、环保。”赵瑞智表示,这套设备是一个智能高效供热系统,整个过程,可以让煤更加洁净、高效地燃烧。采用这种集中供热技术,煤和渣不再落地、不需堆放场地,因此供热站不再需要建设储煤场、煤渣场等配套设施。此外,由于煤粉燃烧的热效率高、成本低且输送管道较短,同等供热面积燃料用量可以减少一半。

本报记者 李东慧 通讯员 赵怡



### 建设科技创新创业服务平台

昨日,在位于高新区的洛阳北航科技园项目现场,工人们正在研发中心项目建筑工地施工。

洛阳北航科技园项目占地188亩,规划建设面积25万平方米,总投资15亿元,预计2015年建成投用。建成后,北京航空航天大学将在园区内建立由两院院士和国家“千人计划”获得者领衔的科研机构,将园区打造成先进的科技创新创业服务平台,加快推进洛阳信息产业发展。 记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄